
Škofija in nadduhovnija Ptujska. 
(Dalje.) 

Drugi župnik, katerega Raisp in po njem 
Janisch po imenu navajata, je Henrik, notar 
vojvode Leopolda 1. 1212. Nekega Henrika, 
imenovanega Ptujčan, kaplana avstrijskega voj
vode najdemo med pričami v listini odi. 1211., 
pa iz besed: „dictus Petoviensis"1) se pač ne 
da sklepati, da bi bil on župnik Ptujski, nego 
le, da je bil Ptujčan. 

V prvi tretjini trinajstega veka bila sta 
v Ptuji ustanovljena dva samostana, imenitna 
in slavna, namreč minoritski in dominikanski. 
O prvem, ki še dendenes obstoji, sicer ni za 

Za poduk in kratek čas. 

') Tisti, II., 178. 



gotovo dognano, kedaj in od koga da je bil 
ustanovljen, a vse kaže na to, da so ga usta
novili Ptujski gospodje v t ist i dobi, kakor do
minikanskega. Za slednjega, ki je za cesarja 
Jožefa 1. 1786. prenehal, prepustila je Matilda, 
udova po Frideriku Ptujskem 1. 1230. potrebno 
zemljišče, na katerem je bil najbolj po priza
devanji Solnograškega nadškofa Eberharda II. 
še v tistem letu postavljen samostan z majhno 
cerkvijo. Is t i nadškof je dne 11. okt. 1. 1231. 
dominikanom potrdil vse privilegije, kar so jih 
že imeli in jih bodo še dobili ter je 1. 1235. o 
priliki zopetnega bivanja v Ptuji podelil ver
nim, ki bodo k pridigam dominikanov zahajali, 
posebne odpustke. Tudi Oglejski patrijarh je 
domikane pooblastil, da smejo povsod, kjerkoli 
bodo besedo božjo oznanjevali, svojim poslušal
cem podeliti 40 dnevni odpustek.1) 

Za 1. 1245. navaja F. Raisp kot župnika 
v Ptuji Henrika. Ker je ta župnik v listinah 
večkrat omenjen, zamoremo ž njim začeti po 
izvirnih listinah sestavljeno in zaradi tega za
nesljivo vrsto Ptujskih župnikov. 

1. Magister H e n r i k , župnik v Ptuji pri
čuje z drugimi februvarija L 1241. v Brežicah, 
da je Solnograški nadškof Eberhard II. Fride
riku Ptujskemu dovolil, da sme v odpuščenje 
grehov rajne soproge Heradis in tudi lastnih 
Zatičkemu samostanu voliti 12 fevdnih kmetij 
v Koprivniku, dokler ne bode omenjenemu samo
stanu ravno toliko dohodkov iz lastine rajne 
soproge prepustil. Podpisan je v l ist ini: »ma
gister H e n r i c u s plebanns de Betto".2) 

Isti je dne 13. dec. 1. 1245. v hiši nekega 
Haytvolcha pri Ptuji podpisal z drugimi listino, 
s katero sta Friderik in Hertnid Ptujski pa
tronat cerkve sv. Juri ja v Lavantinski dolini 
izročila samostanu sv. Pavla.3) 

Tudi dne 13. aprila 1. 1249. ga najdemo 
med ovimi pričami, ki so omenjenega dne v 
Ptujski cerkvi podpisale listino, s katero so 
dediči Zofije, udove Alberta Rogačkega in usta
novnice Studeničkega samostana, namreč Henrik 
Rogački s soprogo Gizelo in z dvema hčerki
cama, Gero in Prido, potem Rihica s svojimi 
tremi otroci, Otonom, Henrikom in Katarino 
in otroci rajne Gere, namreč Henrik, Albert, 
Diemod in Kunigunda, omenjenemu samostanu 
v Studenicah iz svojih dohodkov prepustili 20 
kmetij, namreč Krašino (Criezendorf) in Stu
denice s hosto višje ležečo in pa dve vedri 
(carradis) vina na leto ter se odpovedali tudi 
vogtiji.4) (Dalje prih.) 

Smešnica 30. Na galeriji nekega gledišča 
nastane kratko pred predstavo velik hrup. 

Nekdo izmed v parterju sedečih zakliče jezno: 
„Tiho zgoraj, vi biki!" A od zgoraj se zasliši: 
„Tu zgoraj je le gumno, spodaj je hlev". 

*) Tisti, II., 369, 383, 433 in 437., potem Beitrage 
z. K. st. G. 16. Jahrgang (1879) 325 . 

a) Zahn, Urkundenbuch, II., 508. 
*) Tisti, II., 576. 
*) Izvirna listina v deželnem arhivu v Gradci. 


